

PRZEGLĄD PRASY

24.05. 2006 r.

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Fakt	Minister chce zarzącać Ratowników.	To się popisał! Minister środowiska Jan Szyszko wydał właśnie rozporządzenie, zgodnie z którym właściciele krótkofalówek będą musieli spełnić te same wymagania co właściciele potężnych stacji radiowych i sieci komórkowych. Co to oznacza? Ano dodatkowe koszty i stosy papierów do wypełnienia, I na krótkofalówki niewiele będzie już stać! A m.in. to dzięki nim możliwa jest łączność ratowników w przypadkach katastrof czy klęsk żywiołowych.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Wyborcza	Niemcy chcą odstrzelić misia. Tomasz Ulanowski	Jeszcze kilka dni temu fetowali, prawie witali chlebem i solą. Cieszyli się, że po raz pierwszy od 1835 r. zjawił się w Niemczech prawdziwy niedźwiedź brunatny. W poniedziałek władze Bawarii zmieniły zdanie. Tamtejszy minister ochrony środowiska, który jeszcze w niedzielę twierdził, że miś jest gościem jak najbardziej miłym i oczekiwanym, pozwolił myśliwym na rozpoczęcie polowania z nagonką. To wszystko przypomina mi dyskusję, jaką kilka lat temu stoczył z władzami Zakopanego ówczesny dyrektor Tatrzańskiego Parku Narodowego Wojciech Gąsienica-Byrcyn. Dyrektor TPN, gdy bronił parku m.in. przed rozbudową kolejki na Kasprowy Wierch, był wyśmiewany za nadmierne przywiązanie do tatrzańskich świstaków. Śmiał bowiem powiedzieć, że to świstaki, a nie ludzie, są gospodarzami Tatr. Skończyło się to tak jak z alpejskim niedźwiedziem - w 2001 r. Byrcyn został „odstrzelony”, a dzisiaj Polskie Koleje Linowe - bez zgody jego następcy zresztą - rozbudowują się na Kasprowym. Zarówno w bawarskich	Artykuł Informacyjny
Gazeta Prawna	Przedsięwzięcia znacząco oddziałujące na środowisko. Jadwiga Kukielka	Decyzje w sprawie uwarunkowań środowiskowych w zależności od przedsięwzięcia wydaje wojewoda, starosta lub wójt. W przypadku gdy	Artykuł Informacyjny

		<p>inwestorem ubiegającym się o wydanie decyzji jest gmina, wydaje ją wójt gminy (burmistrz albo prezydent miasta), na obszarze której ma być realizowane przedsięwzięcie. Postępowanie w sprawie oceny oddziaływania na środowisko przeprowadza organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. W postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko określa się, analizuje oraz ocenia bezpośredni i pośredni wpływ danego przedsięwzięcia m.in. na środowisko oraz zdrowie i warunki życia ludzi, dobra materialne, zabytki, dostępność do złóż kopalin. W tym samym postępowaniu trzeba ocenić również możliwości oraz sposoby zapobiegania i ograniczania negatywnego oddziaływania na środowisko oraz wymagany zakres monitoringu.</p>	
Gazeta Prawna	<p>Odpowiedzialność przedsiębiorców za szkody w środowisku.</p> <p>Michał Kubicz</p>	<p>Podmiot, który nabył nieruchomości objętą obowiązkiem rekultywacji, nie będzie mógł się zasłaniać tym, że zanieczyszczenie spowodowane zostało przez poprzedniego właściciela. Ministerstwo Środowiska opublikowało projekt ustawy o zapobieganiu i naprawie szkód w środowisku. Projektowana regulacja ma na celu implementowanie do polskiego porządku prawnego przepisów dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z 21 kwietnia 2004 roku w sprawie odpowiedzialności za środowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym środowisku naturalnemu. Nowe przepisy - jeśli wejdą w życie - w istotny sposób zmienią obowiązujące zasady odpowiedzialności za szkody wyrządzone w środowisku.</p>	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	<p>Kolejka na Kasprowy na razie po staremu.</p> <p>j.sad</p>	<p>Ministerstwo Środowiska odwleka przebudowę kolejki na Kasprowy Wierch. Od soboty, po rutynowym remoncie, będzie wozić turystów tak samo jak od 70 lat. Gruntowna modernizacja kolejki miała potrwać do końca roku. W tym czasie</p>	Artykuł Informacyjny

		wymienione miały być podpory, liny, wagoniki i cały mechanizm napędu, a przepustowość kolejki zwiększona zimą ze 180 do 360 osób na godzinę. Jednak modernizacji, przynajmniej na razie, nie będzie. — Choć inwestor spełnił wszystkie wymagania, nie mogę dać zgody na budowę, bo mimo obietnic Ministerstwo Środowiska ociąga się z wydaniem niezbędnego pozwolenia — powiedział „Rz” starosta tatrzański Andrzej Gąsienica - Makowski. — Wydamy decyzję za kilka dni. Osoba, która za nią odpowiada, jest teraz za granicą — tłumaczy rzecznik Ministerstwa Środowiska Sławomir Mazurek.	
Życie Warszawy	Ekologiczna kara dla klienta. Henryk A. Sadowski	Najpewniej już od początku czerwca do cen nowego sprzętu AGD i TTV będzie doliczona opłata ekologiczna. Pieniądze z niej sfinansują system recyklingu zużytych lodówek i pralek.	Artykuł Informacyjny
Super Express	Kolejka na Kasprowy znowu będzie wozić turystów. JA, PAP	Ku uciesze tu- miesiącu, ale nie chcą, by turystów kolejka linowa na Kasprowy Wierch w Tatrach wznowi przewozy w najbliższą sobotę. Władze Polskich Kolei Linowych nie dostały wprawdzie pozwolenia Ministerstwa Środowiska na przebudowę, której rozpoczęcie planowano w tym kolejka stała i przynosiła straty. W ostatnich dniach, jak co roku wiosną, został przeprowadzony przegląd techniczny. Kolejka na Kasprowy Wierch liczy już 70 lat. W ciągu godziny przewozi ok. 180 pasażerów.	Artykuł informacyjny
DZIENNIKI REGIONALNE			
Dziennik Bałtycki	100 milionów to za mało. Dorota Abramowicz	Holendrzy zamierzają wydać w Polsce ok. 100 milionów złotych na remont azbestowego wycieczkowca „Rotterdam”. Problem w tym, że tak tanio mogą to zrobić jedynie przy nabrzeżu portowym, a nie – jak oczekuje wojewoda pomorski – w wyspecjalizowanej stoczni.	Artykuł Informacyjny
Dziennik Polski	Ministerstwo blokuje. (ECZ)	Polskie Koleje Linowe wciąż czekają na pozwolenie na przebudowę kolejki na Kasprowy Wierch. Decyzja utknęła w Ministerstwie Środowiska.	Artykuł Informacyjny

		Tymczasem władze PKL zdecydowały o ponownym uruchomieniu starych wagoników. W sobotę znów będzie można wyjeżdżać na szczyt Kasprowego.	
Głos Szczeciński	Ciepło droższe niż złoto. Marek Rudnicki	Najbardziej dotkliwym problemem dla Geotermii okazały się nie drobne nieporozumienia z miastem czy normalne dla inwestycji kłopoty techniczne, a polskie prawo, tj. znowelizowana 22 kwietnia 2005 r. ustawa Prawo geologiczne i górnicze. Poseł Arkadiusz Litwiński powiedział, że na początku roku wystąpił do ministra środowiska z zapytaniem, czy zamierza coś zrobić z niefortunnym zapisem w prawie geologicznym. Warunki ekonomiczne firm po wprowadzeniu 22 kwietnia 2005 r. zmian w ustawie Prawo geologiczne i górnicze uległy radykalnemu pogorszeniu. Podsekretarz stanu Mariusz – Orion Jędrysik podzielił te poglądy. Wyjaśnił, że zmiany zostały przegłosowane przez posłów mimo negatywnego stanowiska rządu. Zamierza on podjąć prace legislacyjne nad zmianą ustawy.	Artykuł Informacyjny
Głos Wielkopolski	Zagrożona LOŚ. Jan	Jeśli nie uda się zakończyć inwestycji do 31 grudnia 2008 roku, być może będziemy musieli oddać 60 milionów euro. Niebawem dowiemy się czy grozi nam cofnięcie dotacji z funduszu ISPA na realizację programu „Oczyszczanie ścieków i dostawa wody do miasta Poznania”.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Krakowska	Minister „cykor” ? (HAK)	Pozwolenie na budowę kolejki na Kasprowy wierch miało być wydane w ubiegłym tygodniu. Zabrakło jednak stanowiska Ministerstwa Środowiska. Jeżeli w ciągu 3 tygodni resort nie wyda decyzji na odstępstwa od przepisów ustawy o ochronie przyrody w tym roku Polskie Koleje Linowe nie przystąpią do modernizacji. Jeszcze niedawno rzecznik ministra środowiska wyjaśniał „GK”, że resort do modernizacji kolejki nie ma nic. – W przypadku modernizacji minister nie ma obowiązku się wypowiadać. Teraz jednak okazało się że tak. - Nie rozumiem wahań ministra. Wydaje	Artykuł informacyjny

		mi się, że obawia się on wydania decyzji – przypuszcza Andrzej Gąsienica Makowski, starosta tatrzański. U nas górale takiego kogoś „cykor”.	
--	--	---	--

TYGODNIKI

Zielony Sztandar	Policzą, by polować. Krzysztof Chojnacki	Wiosenne polowania nie są żadnym zagrożeniem dla sionek - twierdzą polscy myśliwi i niebawem przedstawia Unii Europejskiej dokument w postaci wyników liczenia. W całym kraju myśliwi o zmroku wybierają się nad porośnięte olchami rzeki, wilgotne łąki i bagna. I liczą, ile ptaków wielkości niedużego gołębia szybko przeleci charakterystycznym falistym lotem.	Informacja
------------------	---	--	------------

RADIA

Polskie Radio Białystok	Dziś obchodzimy Europejski Dzień Parków.	W Polsce parki narodowe stanowią najwyższą formę ochrony przyrody. Mamy ich 23. Europejski Dzień Parków obchodzony jest od 99 roku. Ustanowiono go w 90 rocznicę powołania pierwszego w europie Parku – w 1909 roku w Szwecji.	Informacja
RMF FM; Radio ZET	Kolejka na Kasprowy znowu ruszy.	Informacja dotyczy wydania przez MS pozwolenia na modernizację kolei na Kasprowy Wierch.	Informacja
Polskie Radio Kraków	Będzie zgoda na modernizację kolei na Kasprowy Wierch.	Jeszcze w poniedziałek starosta tatrzański A. Gąsienica Makowski wniósł wniosek o opieszałość i niechęć do inwestycji. Tymczasem Sławomir Mazurek – rzecznik prasowy ministerstwa powiedział, że pozytywna decyzja będzie gotowa w najbliższych dniach.	Informacja